



# 上海中原: 明年目标30亿

## ——专访上海中原地产董事总经理谭百强

□地产评论员 蔡琦雯

临近年末,不仅多家品牌房企提前完成了全年目标,一些“大佬级”的中介企业也交上了满意的答卷。据悉,截至目前,今年上海中原地产年度佣金18亿,远超年初预定的16亿,同比去年8.26亿的业绩超过一倍以上。

“作为中介行业,最重要的就是‘人、盘、客’这三点。即如何留住人才、收集更多的房源、吸引客户,谁能做好这三点,谁就是NO.1!”上海中原地产董事总经理谭百强在接受新民楼市采访时,揭开了中原引领行业、超额完成业绩的秘密。



### “人”:“革新”提高收入

“中介行业最关键的是人。”谭百强表示,人员的培训和储备是第一要义。

每年中原都定期举行员工培训,由100多位区域经理和总监做导师,用前辈的销售故事教授日常的销售技巧,并进行素质和能力提升训练。谈到培训,谭百强娓娓道来:“多年培训积累的销售技巧是我们最大的优势,这里面就有很多其他中介没有的‘法宝’。”

与往年不同的是,今年中原还增加了23位区域董事参与培训,作为公司代表,负责与员工“面对面”,回答和解决员工提出的所有问题。对此,谭百强表示,“区董”作为每个区域的最高统帅,直接和员工交流,才能更了解他们的需求。

对于中介行业而言,人员流动性较大,怎样留住人才成了行业的焦点。“要留住人才很简单,就是让他们赚到钱。”谭百强说。

事实上,从去年5月底,中原地产大胆“革新”,改变以往的“人均业绩”考核标准,将“整体业绩”作为考核依据,从而撇除用人成本。在新的提成制度下,员工的收益将

大幅提升,少则增加三成,多则翻番。

谭百强透露,从今年上海中原经纪人的收入来看,普遍较去年上涨至少10%,其中有多位经纪人年薪将过百万。他表示,在行业里面是个“天价”,但是在中原,并不是不可能。

### “盘”:开店没有“天花板”

今年年初,上海中原举办了300家门店庆,如今1年不到的时间,中原地产在上海已经有了460家门店。纵观中原地产在其他多个城市的布局,其中香港中原在最高峰时期一年也只增开100家门店,目前上海中原的扩充速度是最快的。

“我们开门店没有所谓的‘天花板’,扩充门店数量从而增加客户与房源的配对比率,才能提高成交概率。”谭百强表示,今年上海市场整体较健康,应该抢占先机,提高市场占有率。

这么快的开门店速度,资金和人员能否跟得上?面对质疑,谭百强迟疑了一下,说:“当然会有一定的压力,不过我们内部是有杆‘秤’的。”资金方面,他表示中原开店资金全部来自每月产生的利润,每开一

家门店前都会预留100万作为运营资金,因此资金上面临的问题不大。而人员管理是首要的问题,在这方面,中原的管理层当居“头功”,他们需要带着“发现”的眼睛去判断员工是否有能力胜任经理职位,从而由这个员工负责调研、选址、开店等事宜。

“中原一直崇尚‘无为而治’的企业文化理念,为员工提供自由发挥的空间,长期以来在内部也形成了良性循环,员工相信自己有能力开店,我们就相信他能够做好。”谭百强说。

虽然门店数达到了近500家,但是从布局来看,并不是广撒网的形式,在古北的一条300米不到的步行街上,中原就开了5家门店。“并不是说,竞争对手少的区域和板块就代表适合扩张。只要区域真正有需求、有前景,那么即便这么大的开店密度也仍是可以接受的。”谭百强表示,中原不会刻意找空白点,反之会选择深耕已有地盘,将网店布得更密。

### “客”:以服务“降服”客户

在谭百强看来,服务是中介行业的撒手锏,这个行业追求创新,但是它骨子里还

是比较传统的,员工的普遍年龄都在22岁左右,在为人处事方面还不够成熟,因此如何保证服务以吸引客源是非常重要的。

今年初,上海中原在内部组织了一个36人的品控部门,这在公司里也被大家笑称为“监管大队”。这个部门主要负责不定期地抽取员工在跟盘的过程中有没有做好更新的工作,以及抽查每一通客户来访电话的回答专业度等。笔者也试着打了一个中原经纪人的电话,电话接通后,对方先是问候接着就介绍了自己的工作单位和姓名,并询问是否需要帮助,颇有专业电话接线员的感觉。

“我们有设置了虚拟号,只要电话接通,员工就知道有可能是意向客户,且全程有录音监控的。时间一长,员工的精神集中度会得到提高,显得更专业,客户也会更信赖中原。”谭百强介绍。

虽然目前中原还是以二手为本,但是在一手方面也加强了监管。谭百强举例,中原今年做了“阳光行动”,在与开发商联动时,签约上明确指出不能互相收买对方的员工。“我们希望双方是企业与企业间强强联手的合作,是规范合理的。”

作为行业的领头羊,谭百强认为中原有义务担当起榜样地位,引领整个行业的价值观。“我们一直强调诚信待客,以服务折服客户,而不是靠佣金打折来‘收买’客户。相信只要我们一直坚持行规,也将影响其他同行,从而促进整个行业趋向健康。”谭百强透露,上海中原地产明年的目标是30个亿,他相信只要坚持目前既定的步伐,完成这个任务并不难。

### 对话

#### 新民楼市:

近期“沪七条”、区县指导价等政策出台,有人称对市场有“降温”的影响,您如何评价当前市场表现,公司有何应对措施?

#### 谭百强:

政策对于整个市场还是有一定影响的,但就“沪七条”而言,我认为影响是短期的,长远来看影响并不大。从我们门店反馈情况来看,很多客户是全额付款的,所以二套房提高一成首付影响并不大。另外,外地人购房门槛由一年提至两年,也是时间上的影响,年限够了,有需求的购房者一样会买。当然,最近这两个月预计会有些小幅下滑,上海中原也会相应放慢脚步,调整节奏,按既定目标打好每一场战。

#### 新民楼市:

作为成功的品牌中介一把手,可否请您给同行一些建议,在目前的市场环境下应该如何应对?

#### 谭百强:

做生意是有风险的,我认为不应该强求,而要顺势而为。这个行业,由于人员数量众多且参差不齐,很难控制整体的服务水平。但是我认为中介一定要坚持底线,严守行规,不要出现服务质量的下降和行业的混乱,而影响到行业的发展前景。以市场为导向,做好服务平台和完善管理体系,才能提高服务效率,立于不败之地。